



0 069951 550002

06-99-51-55

(19.4)



**МОСКОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ
имени М.В.ЛОМОНОСОВА**

Вариант 1

ПИСЬМЕННАЯ РАБОТА

Олимпиада школьников "Ломоносов"

по истории

Хорина Илья Киршилович

фамилия, имя, отчество участника (в родительном падеже)

Дата

« 9 » февраля 2010 года

Подпись участника

ЧНР

РАЗДЕЛ «А».

73

Вариант 3.

Задание 1. Перед вами отрывок из исторического источника.
Внимательно прочитайте его и ответьте на следующие вопросы:

1. Имя какого исторического лица пропущено в тексте?
2. В каком году произошло приведенное событие?
3. Как называется документ, из которого взят отрывок?

«Пошел ... на хазар. Услышав же, хазары вышли навстречу во главе со своим князем Каганом и сошлись биться, и в битве одолел ... хазар, и столицу их и Белую Вежу взял. И победил ясов и касогов».

1. Великий князь Святослав Ильевич. 3

2. В 972 г.

3. Побесим брешущими лем». 3

Задание 2.

Ответьте на вопросы в связи с представленными городами:

а) Казань

1. Когда этот город вошел в состав российского государства?
2. Какими событиями это сопровождалось?

б) Ереван (Эривань)

1. Когда этот город стал частью Российской империи?
2. В результате каких событий?

в) Таллин

- Когда этот город вошел в состав СССР?
- В результате каких событий?

4 А.1. В XVI веке, в царствование Ивана IV Грозного.

4 А.2. Каждое племя или государство - наследник Земской суды не давало полной русским правителей. В результате продолжительных войн племена были вручены русским воеводам.

Б.1. В XIX веке, при Николае I Гавриловиче.

10 3 Б.2. В 1829 году завершилась Русско-турецкая война, по условиям которой город и окресты к России.

Б.1. В 1940 году.

Б.2. По советско-германским договоренностям 1939 года Таллин был отдан в советскую зону влияния. Незадолго до присоединения к Латвии в республике начались националистические выступления, конфликты и национальное лечение войти в состав СССР.

Задание 3.

- Определите, о каком архитектурном памятнике идет речь в тексте.
- В каком веке он был создан?
- В честь какого события (или в связи с каким событием) он был сооружен?
- Назовите правителя русского государства, при котором он был заложен.
- Выделите не менее 5-и наиболее значительных событий его правления.

Храм строился 44 года в первопрестольной. Заложен был при императоре, отличившемся консервативным царствованием и достроен уже при его внуке, волею судеб, наследовавшего политику венценосного деда, будто бы и не было царствования Царя-Освободителя. По замыслу архитектора Тона, заявлявшего, что эклектика, это умный выбор мастера, – собор сочетал черты классических приемов и владимиро-суздальского зодчества. Пятиглавый, имел в плане равноконечный крест. Работы по внутреннему убранству

осуществляли В.И. Суриков, И.Н. Крамской, В.П. Верещагин и другие. Был взорван в 1931 году. Восстановлен в конце XX – начале XXI вв.

1. О царе Николае Спасителе в Москве. 2
2. Создан он был в XIX веке. 1
3. В честь победы в войне 1812 года. 4
4. Запечатлен царь при Николае I (первые испытания предупреждены еще Александром I).
5. Его правление ознаменовалось началом извесных событий.
Это восстание декабристов, учреждение модернизации, ставшей началом
первой мировой войны, создание нового Свода законов. Создан еще
действовавшему Соборному Уложению 1649, наложение штрафов
органической нравственности Чкарова, ставший одним из первых, личных
базисов русской концепции, войны с Польшей и Германией, активное
участие в Французской революции (подавление Французской Восстания), подавление
восстания в Польше, освобождение Финляндии и Финского Востока,
начало Крымской войны.

Задание 4. Прочитайте предложенные отрывки. Ответьте на следующие вопросы к ним.

1. О каких деятелях идет речь в представленных ниже описаниях? 2. К какому общественно-политическому направлению они принадлежали? 3. Какие взгляды на развитие России были для них характерны? Приведите не менее двух положений.

А. «И в самом деле, “Отечественные записки” поглощали теперь всю деятельность /ЕГО/, работавшего с чрезвычайным увлечением и вскоре успевшего завоевать своему журналу, по влиянию на тогдашних читателей, первое место в литературе. В целом ряде больших статей /ОН/ является теперь уже не отвлечённым эстетиком, а критиком-публицистом, разоблачающим фальшь в литературе. От литературы он требует возможно более полного изображения действительной жизни».

Б. Интерес к истории возник у /НЕГО/ с середины 1790-х годов. Он написал повесть на историческую тему — «Марфа-посадница, или Покорение Новгорода» (опубликовано в 1803). В этом же году указом Александра I он был назначен на должность историографа [...] Именно /ОН/ открыл историю России для широкой образованной публики. По словам А. С. Пушкина, «Все, даже светские женщины, бросились читать историю своего отечества, дотоле им неизвестную. Она была для них новым открытием».

В. «В формировании идей его и стимулировании его к занятиям историей и философией большую роль сыграли члены кружка Н.В. Станкевича. Критически относясь к воззрениям славянофилов, отрицал также идеологию официальной народности. Он пытался в своих лекциях в Московском университете противопоставить бездушной николаевской системе идеалы западного либерализма».

Ⓐ.1. Василий Осипович Ключевский

Ⓐ.2. Славяночествование (изучение иберийца).

Ⓐ.3. Несогласие с идеями членов кружка, учреждение комиссии у России своего
личного консультанта, парламентария

Ⓑ.1. Николай Михайлович Карамзин.

Ⓑ.2. Консерватизм.

Ⓑ.3. Поддержка самодержавия, отказ от парламентаризма, поддержка
согласия и единства, религиозность

Ⓒ.1. Александр Иванович Грибоедов

Ⓒ.2. Западничество (изучение иберийца)

Ⓒ.3. Отрицание идеи у России собственного лица, поддержка западных
идеалов, вера в права и свободы человека, поддержка международных норм и
прав человека, гуманной ответственности, взаимопонимание разных наций,
несогласие с членами членов кружка.

Задание 5.

Перед Вами три отрывка из текстов мирных договоров. Ответьте на следующие вопросы к каждому из них.

1. Укажите, о каком мирном договоре идет речь?
2. В результате какой войны он был заключен?
3. Укажите ее хронологические рамки.

А. «Когда приходят русские, пусть берут содержание для послов, сколько хотят; а если придут купцы, пусть берут месячное на 6 месяцев: хлеб, вино, мясо, рыбу и плоды. И пусть устраивают им баню – сколько захотят. Когда же русские отправятся домой, пусть берут у царя на дорогу еду, якоря, канаты, паруса и что им нужно [...] Если русские явятся не для торговли, то пусть не берут месячное; пусть запретит русский князь указом своим приходящим сюда русским творить бесчинства в селах и в стране...».

Б. В выработке условий договора участвовал А. С. Грибоедов. По договору к России отходили Эриванское и Нахичеванское ханства (Восточная Армения), правительство Ирана обязалось не препятствовать переселению армян в Россию. На Иран налагалась контрибуция в 20 млн. руб. серебром. Подтверждалось исключительное право России держать военный флот на Каспийском море. Стороны обменивались миссиями на уровне посланников. Русское правительство признало Аббас-Мирзу наследником престола. Одновременно с мирным договором был подписан торговый трактат, в соответствии с которым русские купцы получили право свободной торговли на всей территории Ирана.

В. «Государственная граница между Финляндской Республикой и СССР устанавливается по новой линии, по которой в состав территории СССР включается весь Карельский перешеек с городом Выборгом (Виипури) и Выборгским заливом с расположенными на нем островами, западное и северное побережье Ладожского озера с городами Кексгольмом, Сортавала и Суоярви, ряд островов в Финском заливе, территория восточнее Меркярви с городом Куолаярви, часть полуостровов Рыбачий и Средний — согласно приложенной к настоящему Договору карте...».

A.1. Русско-шведский договор. 1

A.2. В результате Великой Северной Конфедерации. 1

A.3. 907 из. 3

B.1. Англо-шведский договор. 1

B.2. В результате Англо-Прусской войны. 1

B.3. 1828-1829 гг. 2

(13)

B.1. Советско-финский договор. 1

B.2. В результате Советско-финской войны. 1

B.3. 1939-1940 гг. 2

РАЗДЕЛ «Б»

Задание 6. Заполните пропущенные слова в тексте.

1. В апреле 1612 года в Ярославле под руководством Козьмы Минина и Дмитрия Пожарского из представителей сословий всех уездных городов был создан Земский Собор, который выполнял роль временного правительства в условиях Смуты и опирался на земские власти. Именно Земский Собор принял решение об освобождении Москвы от польских захватчиков и избрании нового царя на Земском соборе.
2. Учреждённая в феврале 1718 года в Петербурге и существовавшая до 1726 года Генеральная штабная канцелярия имела те же предметы ведомства, как и Преображенский приказ в Москве – политический сыск и суд в России. Располагалась Генеральная штабная канцелярия в Петропавловской крепости. Под другими названиями этот орган восстанавливался Анной Иоанновной и Екатериной II. Окончательно упразднён Александром I.
3. В 1936 году высшим законодательным органом страны стал Верховный Совет. Он собирался на сессии два раза в год. Верховный Совет утверждал правительство – СНК, состав Верховного суда СССР.

РАЗДЕЛ «В»

Задание 7.

Прочитайте цитату и напишите небольшое эссе (не более 1,5 страниц) на тему «Внутренняя политика Павла I».

«Император Павел I был первый царь, в некоторых актах которого как будто проглянуло новое направление, новые идеи... Напрасно считают его каким-то случайным эпизодом нашей истории, печальным капризом недоброжелательной к нам судьбы, не имеющим внутренней связи с предшествующим временем и ничего не давшим дальнейшему».

(В.О. Ключевский)

Император Павел I Генерали - одна из самых исследованных и недоведенных тем в российской истории. Ранее годы правления императора (некоторые считают это время к Павлу бессмыслицей), а также и события истории смены эпохи правившими сумасшедшими, не поддающимися разбору на уровне, что, конечно, было отражено в советской историографии (фразами „Безрассудный Павел“, „бесов“ и др.).

Но многие, особенно сейчас говорят и об обратном. Однако, если обычно „сторонники“ Павла говорят в его великолепие честные (Император и генералиссимус полководца А.В. Суворова, начальника Ф.Р. Чичагова в Средиземном море, последний членский союз с Наполеоном, к сожалению, не состоялся, но был полностью реализован) то Василий Осипович утверждает, что Павел действитель но очень империалист. Павел предвосхитил многие идеи будущего XIX-ого столетия, за что и получившие название „второстепенное в эпоху Суворовского заслуги, даже годы правившими свое воснесение на пьедестал, „Русский Тимур“ венчал суродную империю, вынес определенные запады и был в свою очередь, неизбывно и дважды казнен. Это сознание, получившее в годы правления неподражаемой ему начальнику штурману Екатерине Великой чрезмерные привеления, эти годы должны были стать на весь век. Многие из обратного комплекса изображений Павлову уразуметь были нарушены именно же это и, следовательно, на чуждение положения преследование. Чем дальше, тем дальше государство служило красавицам, красавицам, промывшим слушку в армии, получавшим свободу и надежды в Сухопутной армии. Вероятно, многие начальники империи были бы в состоянии предотвратить и начинать успешное развитие, если бы не осталось им доказательств.

Начало "разрушения" и разрастания в течение 30 лет
и постепенно мало к себе относится и в 1801 году решимость
изменить с этого.

Последние слова можно сказать, что Габриэль разрушает
многое начало многих преобразований, совершивших его нача-
лом одно, не будь этих редких случаев разрушения, преобразования,
могли бы продолжаться нударяще.

Анатолий О.И.
Наука и К.Р.

~~Автор не полностью раскрывает проблему~~
~~Сочинение может соответствовать всем~~
~~важнейшим, но не хватает расчленения~~

Уровень: 15

